

Ритмы «Великого возвращения»

Президент Ильхам Алиев принял участие в открытии 2-го жилого комплекса в городе Агдаме и встретился с переселившимися сюда жителями



24 декабря Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев и первая леди Мехрибан Алиева приняли участие в открытии 2-го жилого комплекса в городе Агдам и встретились с переселившимися сюда жителями.

Специальный представитель Президента в Агдамском, Физулинском и Ходжавендском районах Эмин Гусейнов про-

информировал главу государства об условиях, созданных в комплексе.

Комплекс, занимающий территорию площадью более 13 гектаров, состоит из 11 кварталов. Здесь построено 60 зданий. В комплексе имеется в общей сложности 1268 квартир, в том числе 114 однокомнатных, 464 двухкомнатных, 536 трехкомнатных, 154 четырехкомнатных. В декабре планируется переселить сюда 104 семьи (426 человек).

- Сердечно приветствую вас. Сегодня очень знаменательный день в истории города Агдам, исторический день.

После долгого перерыва агдамцы возвращаются в свой родной город. Сердечно поздравляю вас с этим событием. Уверен, что вы будете жить здесь комфортно и спокойно. Вы этого заслуживаете. Сегодня для людей, которые много лет были переселенцами, в городе Агдам и на всех других освобожденных от оккупации территориях строятся новые современные города, села, поселки, и теперь уже все могут видеть наглядное воплощение в жизнь Госпрограммы «Великое возвращение».

Во время оккупации Агдам фактически подвергся урбанизации. Город был полностью уничтожен армянским государством. Это была целенаправленная политика армянского государства, наглядный пример враждебного отношения к нам. И цель была абсолютно ясна. Во-первых, грабеж. Ведь все здания были разобраны на камни, которые были похищены и проданы в разных местах, на территории Армении. С другой стороны, армянское государство хотело полностью стереть историческое наследие азербайджанского народа в этих регионах. Третьей целью было привести этот город в такое состояние, чтобы здесь уже невозможно было жить, и чтобы азербайджанцы никогда не подумали о возвращении сюда. Но они просчитались. Мы, наш народ, все эти мучительные годы жили с одной целью - вернуться на свои исконные земли и после возвращения восстановить эти земли, эти города и села. Азербайджанский народ никогда не мирится с оккупацией.

Уверен, что весь наш народ, в том числе и бывшие переселенцы, знал и верил, что историческая справедливость будет восстановлена. Хотя структуры, занимавшиеся армяно-азербайджанским конфликтом, во всяком случае, те, что должны были выполнять эту задачу со стороны международных организаций, придерживались иного мнения. Они были солидарны с армянским государством, государством-оккупантом, грабителем. Особенно хотелось бы отметить нерадивую и антиазербайджанскую деятельность Минской группы ОБСЕ. Эта группа была создана в 1992 году - тогда был первый этап оккупации наших земель. Целью этой группы и ее сопредседателей было не решить вопрос, а, наоборот, сделать эту оккупацию вечной, оправдать Армению, заставить азербайджанский народ и государство смириться с оккупацией. На протяжении 17 лет я был в контакте с сопредседателями Минской группы ОБСЕ, провел с ними многочисленные встречи. С каждой новой встречей с ними, год за годом я видел,

Еще 1164 семьи (4772 человека) будут переселены в январе-феврале 2026 года.

Здания бесперебойно обеспечиваются водой, электричеством и высокоскоростным Интернетом, а квартиры - отоплением и горячей водой. На территории комплекса проведены широкомасштабные работы по благоустройству, проложены внутренние дороги протяженностью около 5 километров, создаются спортивные и детские площадки, вел-

одорожка, подземные и наземные автопарковки на 1218 мест.

Глава государства заложил фундамент этого комплекса в 2023 году. В феврале этого года Президент Ильхам Алиев и первая леди Мехрибан Алиева ознакомились с ходом строительных работ в комплексе.

Главный принцип восстановления Карабаха и Восточного Зангезура - обеспечение комфортной жизни бывших

вынужденных переселенцев путем создания населенных пунктов, соответствующих современным стандартам. При этом особое внимание уделяется созданию социальной инфраструктуры.

На освобожденных от оккупации территориях строятся современные школы, детские сады, медицинские учреждения, для обеспечения занятости создаются промышленные парки, различные производственные предприятия, сер-

висные участки. Все эти меры служат возрождению Карабаха и Восточного Зангезура в короткие сроки, устойчивому размещению населения и стремительному развитию региона.

Затем Президент Ильхам Алиев и первая леди Мехрибан Алиева встретились с жителями, переехавшими в город Агдам.

Глава государства выступил на встрече.

Выступление Президента Ильхама Алиева



что их целью было не решить вопрос, не положить конец оккупации и добиться выполнения резолюций Совета Безопасности ООН, а сделать оккупацию вечной. Словно за столом переговоров с одной стороны сидели Армения и сопредседатели Минской группы, а с другой - Азербайджан. Вот результат бесчисленных встреч, которые я проводил на протяжении 17 лет. Они считали, что добьются этого. Считали, что смогут убедить нас отказаться от наших исконных земель. Но и они, как армянское государство, просчитались. В период оккупации я неоднократно говорил, что наш народ и государство никогда не смирился с оккупацией, что они любой ценой вернут родные земли. Я заявлял об этом в первые минуты начала деятельности в качестве Президента - в своей речи на первой церемонии инаугурации и в последующий период. За эти годы мы объединились вокруг одной цели - чтобы наш народ, проявив упорство, выполнил эту священную миссию.

Пять лет назад вторая Карабахская война и ее итоги восстановили справедливость, международное право, восстановили наше национальное достоинство. Наш народ, проливая кровь, восстановил территориальную целостность своей страны. Армянское государство не думало возвращать ни пяди, ни сантиметра земли. Все руководители Армении, все, кто руководил Арменией в годы независимости, не собирались возвращать и пяди земли. Мы заставили их, и наш народ продемонстрировал всему миру свою силу, несокрушимую волю. Народ сплотился в единый кулак. Наши Вооруженные силы проявили геройизм и самоотверженность. Да упо-

ит Аллах души всех наших шехидов. Всего за 44 дня мы разгромили Армению. Эти дни отражены и на ступенях Триумфальной арки, которую я сегодня открыл в Ханкенди. Уверен, что вы и все граждане Азербайджана поедете туда, посетите ее. Сегодня в нашей стране открылась вторая Триумфальная арка - после Баку в Ханкенди. Там, на ступенях, зафиксирован каждый день нашего славного победного шествия. Мышли вперед каждый день, каждый день освобождали города и села, и никакая сила не смогла бы противостоять нам. Хотя те, кто неоднократно хотел остановить нас на протяжении 44 дней, всячески пытались оказывать на нас давление, угрожать, совершая провокации и даже делали это. Запугать, остановить нас, прервать наше славное победное шествие и сделать конфликт вечным - такая была цель сил, которые выступали против нас. Конечно, после того, как мы полностью восстановили наш суверенитет в 2023 году в результате антитerrorистической операции, и теперь, спустя пять лет, эти же силы были вынуждены смириться с новой реальностью, мы их заставили. В том числе те, кто не принял нашу Победу, кто не смог переварить ее, проармянские силы были вынуждены смириться с сегодняшними реалиями. Армянскому государству пришлось смириться с этой ситуацией. Те, кто в свое время неподалеку отсюда, на стадионе в городе Ханкенди, сказал «Карабах - это Армения, и точка», были вынуждены заявить «Карабах - это Азербайджан!» Не по своей воле, их заставили мы - наш народ, наше государство. Мы никогда не должны забывать эту историю. Конечно, пожилое поколение, пережившее те горькие дни,

никогда ее не забудет. И молодое поколение не должно забывать. Будущие поколения не должны забывать, должны знать. Нужно, чтобы эту историю наизусть знали в школах, в вузах, и в семьях. Это наша славная Победа. В то же время мы никогда не должны забывать эту историю, чтобы после этого жить в мире и безопасности.

Мы знаем, кто были наши друзья, а кто наши враги. К сожалению, врагов у нас было намного больше, чем друзей. Но сегодня наша твердая воля, политические шаги, мощь наших Вооруженных сил создают совершенно новую картину. Победа, которую мы одержали на поле боя пять лет назад, стала полной два года назад в результате антитerrorистической операции. За прошедшие после этого два года мы подтвердили это во всех международных организациях. Ненавистная Минская группа была отправлена в архив истории также по нашему настоянию. В начале этого месяца она была официально ликвидирована вместе со всеми

связанными с ней институтами. Это тоже было нашим требованием. Армянская сторона сопротивлялась этому почти пять лет. Но опять же могу сказать: никто не в силах противостоять нашей воле.

Сегодняшние новые реалии были подтверждены, закреплены в августе с участием Президента ведущей страны мира. Наша Победа была подтверждена окончательно и бесповоротно. Тем самым был положен конец сепаратизму, территориальным притязаниям, открытой «холодной войне» антиазербайджанских сил против нас. Книга сепаратизма захлопнулась, и азербайджанский народ уже несколько месяцев живет в мире.

Наш народ оказался лицом к лицу с большой катастрофой. Не знаю, есть ли в мире народы, которые столкнулись с подобной несправедливостью. Возможно, есть, но мы столкнулись с самой большой несправедливостью в новейшей истории, потому что наши земли были оккупированы. В мире есть такие случаи. Мы были не первыми и не последними. Но во всех подобных случаях международные организации, крупные державы и политические круги различных стран осуждают эту оккупацию, используют различные методы для принуждения оккупанта, вводят санкции. Мы это видим, сейчас

AĞDAM ŞƏHƏRİ
2-Cİ YAŞAYIŞ KOMPLEKSİNİN SAKINLƏRİ İLƏ GÖRÜŞ
24 DEKABR 2025-Cİ İL

Мы знаем, кто были наши друзья, а кто наши враги. К сожалению, врагов у нас было намного больше, чем друзей. Но сегодня наша твердая воля, политические шаги, мощь наших Вооруженных сил создают совершенно новую картину. Победа, которую мы одержали на поле боя пять лет назад, стала полной два года назад в результате антитerrorистической операции. За прошедшие после этого два года мы подтвердили это во всех международных организациях. Ненавистная Минская группа была отправлена в архив истории также по нашему настоянию. В начале этого месяца она была официально ликвидирована вместе со всеми

это показывает наша недавняя история. Хотя международные организации принимали правильные решения во времена армяно-азербайджанской войны и в период перемирия после нее, они не предприняли ни единого шага для исполнения этих решений. Вот здесь, как говорится, наглядно проявляется лицемерие этих организаций, больших государств. Главной задачей крупных держав было заставить нас смириться с оккупацией. Единственной страной, которая была рядом с нами, являлась Турция. За это мы благодарны нашим турецким братьям, которые постоянно оказывали нам политическую и моральную поддержку как во время ок-

Ритмы «Великого возвращения»

Президент Ильхам Алиев принял участие в открытии 2-го жилого комплекса в Агдаме и встретился с переселившимися сюда жителями

Деньги им переправлялись из сокровищниц, чтобы они вечно удерживали эти земли под оккупацией, учиняли расправу над азербайджанским народом, держали под постоянным контролем эти города и села. Вот, посмотрите, с кем мы столкнулись. Помните, на фоне какой поддержки, оказываемой Арменией, мы одержали победу во Второй Карабахской войне. Поэтому все это, как говорится, должно правильно преподноситься, достоверно представляться как в наших учебных заведениях, так и в публичном пространстве. Это не должно забываться, и мы не вправе это забыть.

Правда, сейчас между Арменией и Азербайджаном идет мирный процесс, и инициаторами этого процесса также были мы. Это все знают и должны знать. Первое предложение поступило от нас, авторами текста мирного договора и всех положений, включенных в него, также являются мы. Но как мы можем забыть оккупацию?! Как мы можем забыть наших шехидов?! Как мы можем забыть жертв Ходжалы, гибель других невинных людей?! Мы никогда не можем и не должны это забывать. Потому что эта историческая память всегда должна быть в наших сердцах. Светлая память шехидов должна вечно жить в наших сердцах, и мы никогда не должны обманывать сладкими речами. Это я повторяю еще раз. Я не первый раз говорю об этом. Мы должны быть бдительными, всегда должны быть сильными. Именно поэтому мы за последние пять лет значительно укрепили наш армейский потенциал, и в прошлом месяце весь мир смог увидеть часть его на военном параде. Для достижения вечного мира мы всегда должны быть в несколько раз сильнее наших потенциальных врагов. Мы обеспечиваем и будем обеспечивать это.

Сегодня в Агдамском районе уже возрождается жизнь. В трех селах живут люди. Я принимал участие в церемониях ввода в строй этих сел - Кенгерли, Сарыджалы, Хыдыры - после их восстановления. Сейчас там проживают несколько тысяч человек и процесс переселения продолжается. Сегодня люди уже размещаются в городе Агдам, и в 1268 квартирах в этом жилом квартале поселяются агдамцы. Строительные работы ведутся еще в двух кварталах. Только в этом квартале имеется 60 многоэтажных зданий. Созданы все условия, инфраструктура, есть все возможности для комфортной жизни. Конечно, строительство города Агдам именно таким, каким мы хотим его видеть, требует времени.

Всем известно и то, что широкомасштабные строительные работы ведутся не только в Агдаме, но и на всех других освобожденных территориях. Госпрограмма «Великое возвращение» успешно реализуется. В Агдамском районе уже введены в эксплуатацию несколько важных объектов инфраструктуры, культуры. Вчера я ознакомился с новыми предприятиями в Агдамском промышленном парке. Уже зарегистрировано более 30 резидентов. Некоторые из них начали работу, а некоторые приступят в ближайшее время. Агдам станет крупным промышленным городом нашей страны. Наверное, это будет четвертый промышленный центр после Баку, Сумгайыта и Гянджа.

Здесь решаются транспортные вопросы. Первыми проектами стали автомагистраль Барда-Агдам, железнодорожная линия Барда-Агдам. Введен в эксплуатацию железнодорожный вокзал. В настоящее время мы занимаемся строительством железной дороги Агдам-Ханкендзи, которая в свое время была построена по инициативе великого лидера Гейдара Алиева.

Жители: Да упокой Аллах его душу.

Президент Ильхам Алиев: Да упокой Аллах души ваших близких. Мы и эту железную дорогу восстанавливаем. Агдамская Джума-мечеть - первый восстановленный нами историко-религиозный памятник. Также открыта мечеть Гияслы, которая была полностью разрушена и в ней, как и в Агдамской Джума-мечети, Армянское государство содержало скот, чтобы оскорбить чувства всех мусульман. Решаются вопросы ирригации. Восстановлено Хачычай-



ское водохранилище. Еще один культурный памятник, важный как для Агдама, так и для всей нашей страны, - комплекс «Имарет». Он тоже полностью восстановлен. Установлена точная копия памятника Нагаван, разрушенного армянами. Сданы в пользование школа - очень красивая, большая школа, Центр мугама, две гостиницы. То есть столько всего сделано, что возможно, я что-то забыл. Но все на виду. Все это было создано всего за пять лет. Знаете, о чем это говорит? Дело не только в том, что мы приняли программу, и, естественно, есть контроль. Я лично контролирую ее реализацию, неоднократно посещая освобожденные территории. Речь идет о том, что весь наш народ выполняет эту работу с огромным энтузиазмом. Если бы не это, мы бы не смогли проделать столько работы за такой короткий период времени. К примеру, вчера я был на открытии нового корпуса Карабахского университета в Ханкенди. Это новое, красивое здание, построенное с нуля. Поинтересовался здесь ходом нового образовательного процесса, студентами, преподавателями. Некоторые преподаватели приезжают из-за границы, некоторые из разных уголков Азербайджана. Интересуюсь их мотивацией, тем, что их привлекает. А мне говорят: нас привлекает Карабах.

Еще раз поздравляю вас, желаю вам здоровья.

Затем выступили жители.

Первый житель: Господин Президент, сегодня двойной праздник для жителей Агдама. Это и Ваш день рождения, и день открытия города Агдам. Вы выполнили все обещания, данные в период Вашего президентства, избавили нас от 30-летней тоски по Агдаму. Да ниспошли Вам Аллах долгих лет жизни, здоровья. Как представитель интеллигенции, отец шехида и ветеран Карабаха, от своего имени и от имени всех жителей Агдама желаю Вам долголетия, здоровья и успехов в деятельности. Спасибо, да дарует Вам Аллах долгих лет жизни.

Президент Ильхам Алиев: Спасибо.

Первая жительница: Здравствуйте, дорогой Президент. Добро пожаловать, Мехрибан ханым. Для нас большая честь всегда видеть Вас среди народа. Это нас очень радует, вселяет чувство гордости. От имени жителей Агдама поздравляем Вас, желаем Вам долгих лет жизни, здоровья.

Вторая жительница: Живите сто лет.

Президент Ильхам Алиев: Спасибо.

Первая жительница: Мы гордимся тем, что Вы всегда находитесь среди людей. Большое спасибо. Благодарим Вас от имени агдамцев. Я супруга нашего Национального героя Аллахверди Багирова. Благодарю.

Президент Ильхам Алиев: Спасибо.

Второй житель: Позвольте и мне представиться: поэт-богослов, религиозный деятель из Агдама Гаджи Фарман Азанчи. Господин Президент, да пребудут с Вами мир, милость и благословение Аллаха, ибо сегодня наши сердца наполнены радостью. Когда мы сегодня ехали сюда из Гузанлы, клянусь Аллахом, нам казалось, что едем на паломничество в Каабу. Агдам - наша Кааба, наша кибла. Сегодня все это подарили нам Вы, Ваша победоносная Армия, наши шехиды, наши отважные сыно-

вья, сражавшиеся на войне. Да будет доволен Вами Аллах, Господь миров. Да упокой Аллах души наших шехидов, да дарует Он здоровье нашим гази.

Вы только что упомянули Агдамскую мечеть. Мне вспомнилось, как неизвестные армяне держали там свинью. Вы пришли, восстановили ее. Сегодня из этой мечети доносится азан, прглашающий людей к истине, честности,циальному поклонению и послушанию Аллаха. Став перед этой мечетью, Вы сказали: «Карабах - это Азербайджан!». Это не просто факт. Кроме того, Агдам сегодня возрождается. За пять лет с нуля была проделана огромная работа. Новые здания, школы стали символами Агдама. Агдамцы жили с тоской в сердце, мы это пережили. Представьте себе, комплекс «Имарет», Дом чая - Вы дали указание восстановить их. Символы Агдама - Музей хлеба, наш дом культуры, наша школа номер один... Инишлалы, они тоже будут восстановлены. То есть реализация всего этого - результат Вашего труда. Я из самого Агдама. Наше детство прошло в этих местах. Вернуть нас сегодня в те

Вам прекрасных дней. Да будет Аллах доволен Вами.

Президент Ильхам Алиев: Спасибо.

Третий житель: Многоуважаемый Президент, Верховный Главнокомандующий Ильхам Алиев, многоуважаемая первая леди Азербайджана, Первый вице-президент Мехрибан Алиева, добро пожаловать. Да будет благословенны ваши шаги, будьте здоровы, бодры. Мы 32 года жили с тоской по агдамской земле. Каждый раз, когда мы встречались с Вами, Вы говорили: «Маариф, будь уверен, я освобожу эти земли от оккупации и верну вас туда!». И это действительно произошло. Лицо я и все агдамцы желаем, чтобы наш маленький Гейдар всегда был здоров, полон сил, стал руководителем Азербайджана, как Ваш воспитанник, Ваш кадр. Так же, как наш великий лидер Гейдар Алиев взрастил Вас. Вы следите всем его заветам, причем на высоком уровне. Это не каждому сыну дано. А теперь пусть маленький Гейдар станет руководителем Азербайджана. Мы гордимся им. Мы гордимся Вами. Мы любим Вас, поддерживаю Вас. Да хранит Аллах

Хочу еще раз сказать, господин Президент, за свою долгую жизнь я убедился: любимый слуга Аллаха совершает добрые дела - возводит мосты и строит дороги там, где нет света, проводит свет в города, где нет воды, проводит воду

территории Азербайджана от оккупации. Тридцать два года мы тосковали по Агдаму. Каждый раз, когда я встречалась с Вами, Вы говорили: Не спешите, мы шаг за шагом придем к этому дню. Так говорила и Мехрибан ханым. И действительно, слава Аллаху, Вы смогли претворить это в жизнь. Я часами стоял перед телевизором, слушая Ваши интервью. Вы так им отвечали, что им нечего было сказать. Вы отвечали им так, что они склоняли перед Вами голову. Все это - опыт созидателя Азербайджана Гейдара Алиева. Это был его завет. Он был архитектором Азербайджана. Каждый раз, встречаясь с ним, я думал, что мир принадлежит нам. Если бы он не пришел к власти, Азербайджана не существовало бы. После его прихода к власти мы возродились к жизни, нас стали всюду узнавать. Во всем мире говорили, что узнали Азербайджан Гейдаром Алиевом. И Дом мугама, и карабахский скакун, и все остальные дела - Вы все сделали на высоком уровне. Да поможет Вам Аллах. Вы отважный сын нашего великого лидера Гейдара Алиева. Вы исполнили его волю. Целую Вас. От имени всех агдамцев мы выражаем Вам признательность. Мы любим Вас. Любим и Вас, и всех Ваших детей, и маленького Гейдара.

Армяне разрушили нашу Агдамскую мечеть с парными минaretами, Джума-мечеть. Я не буду вдаваться в детали. Вы восстановили ее. Вы сделали то, о чем мечтали агдамцы. Вы создали Дом мугама. Это то, что было нужно Агдаму. И Дом мугама, и карабахский скакун, и все остальные дела - Вы все сделали на высоком уровне. Да поможет Вам Аллах. Вы отважный сын нашего великого лидера Гейдара Алиева. Вы исполнили его волю. Целую Вас.

Президент Ильхам Алиев: Спасибо, я тоже вас люблю.

Тот же житель: Мы готовы следовать за Вами, куда Вы скажете. В соответствии с генеральным планом Вы создаете в Агдаме прекрасные условия. Я осведомлен об этом генеральном плане. Да ниспошлет Аллах Вам долгую жизнь. Молю Аллаха, чтобы божественная сила даровала Вам, Вашей супруге и Вашим детям здоровье.

Президент Ильхам Алиев: Спасибо.

Затем состоялась церемония вручения жителям ключей от домов.

Выражая признательность главе государства, **Маариф Гусейнов** сказал: Спасибо. Вы подарили новую жизнь не только Агдаму, но и всему Азербайджану. Жители Агдама очень любят Вас, они стоят за Вами и готовы помочь во всем. Да хранит Аллах Ильхама Алиева.

Президент Ильхам Алиев: Большое спасибо. Знаете, мы создадим прекрасный центр в Эйвазханбейли.

Маариф Гусейнов: Спасибо, я знаю.

Президент Ильхам Алиев: То есть настоящая Родина скакунам, вам это известно.

Маариф Гусейнов: Да, там, но поверите, первым, кто предотвратил вырождение той породы, был наш великий лидер Гейдар Алиев.

Президент Ильхам Алиев: Но если вы тогда не вывезли этих лошадей, они бы погибли.

Маариф Гусейнов: Армяне были бы рады, они бы сказали: «И Карабах наш, и карабахские скакуны». Большое спасибо. Желаю Вам долгих лет жизни. Пусть Ваши дети будут счастливы. Пусть маленький Гейдар всегда будет Вам опорой.

Мехрибан ханым Алиева: Маленький Гейдар уже вырос. (смеется)

Маариф Гусейнов: Пусть будут очень счастливы. Пусть будут счастливы со своими детьми.

Мехрибан Алиева: Большое спасибо.

Президент Ильхам Алиев: У него двое детей.

Жители: Да хранит их Аллах.

Президент Ильхам Алиев: Двое сыновей.

Маариф Гусейнов: Вы прославили Азербайджан на весь мир. Вы храбро командовали армией и никогда в жизни не проиграете благодаря «железному кулаку». Вы добрый и благородный человек. Вы созидаете, трудитесь на благо людей, даете им хлеб. Все это у Вас в крови. Спасибо.

Президент Ильхам Алиев: Большое спасибо. Поздравляю, живите счастливо.

Маариф Гусейнов: Большое спасибо. Да будет Аллах доволен Вами.

Затем были сделаны фото на память.

Жительница: Поздравляю Вас с днем рождения. Да ниспошлет Аллах Вам долгих лет жизни, здоровья. Будьте всегда в главе нашего государства, народа. Сегодня Вы подарили нам радость после 30 лет ожидания. Выражая Вам признательность за возвращение в родной край. Да хранит Вас Аллах. Да пре- будет с Вами благословение материей.

Житель: Господин Президент, встречаюсь сегодня с народом в свой день рождения. Вы словно возвращаете Агдам, вселили радость в сердца людей. Да хранит Вас Аллах.

АЗЕРТАДЖ



дни и подарить нам радость - это большое дело. От имени 210 тысяч агдамцев сердечно благодарим Вас. Да будет Аллах доволен Вами, да хранит Вас Аллах!

Президент Ильхам Алиев: Спасибо.

Третья жительница: Сегодня мы собрались здесь. Пусть души наших шехидов покоятся с миром, да поможет Аллах нашим гази. Да дарует Аллах Вам здоровье. Поздравляю Вас с днем рождения, дорогой господин Президент. Живите сто лет!

Сегодня, в свои 83 года - Вы, наверное, помните, когда в то время проходили съемки, мне было 79 лет, а сейчас мне 83 года - я очень рада, что Всеевший даровал мне возможность стоять здесь, на этой земле, с Вами, со всем нашим народом. Хвала Аллаху, этот ключ - не только от моего дома, но и от нашей земли. Я очень рада, да хранит Вас Аллах, да ниспошлет Он Вам здоровье.

В то время я попросила Всеевшего дать мне время, чтобы я могла приехать сюда из Гузанлы, клянусь Аллахом, нам казалось, что едем на паломничество в Каабу. Агдам - наша Кааба, наша кибла. Сегодня все это подарили нам Вы, Ваша победоносная Армия, наши шехиды, наши отважные сыно-

вья, в безводные пустыни, строят дома для всех бездомных, помогают им. Все эти качества есть у вас обоих - и у Президента Ильхама Алиева, и у первой леди Азербайджана Мехрибан ханым. Потому что Вы - сын нашего великого лидера Гейдара Алиева и по его завету всегда защищаете интересы Азербайджана. Мы рады этому.

Президент Ильхам Алиев: Спасибо.

Тот же житель: Вы выполнили все заветы великого лидера. Он завещал Вам вернуть оккупированные 20 процентов территории Азербайджана, правильно определить границы, построить на освобожденных землях новые села и города. Вы все это делаете, господин Президент, да хранит Вас Аллах. Как аксакал - мне 81 год - я говорю: есть божественная сила, никакая сила с Вами не справится. Потому что Вы, Ильхам Гейдар оглы Алиев, делаете все это от сердца, трудясь без сна, без отпуска. Закладывая фундаменты новых зданий и объектов, Вы интересуетесь ходом их строительства, участвуете в открытии. Это требует времени, здоровья. Да дарует Вам Аллах здоровье. Аминь! Да дарует Аллах здоровье и ханым. Да хранит Вас Аллах.

Вы построили там такой большой город, как Гузанлы. Да будет Аллах доволен Вами. Жители Агдама всю